PPKE ITK I. évfolyam 1., 4., 5. csoport

Analizis hdzi feladatok 2018. dprilis 24 ., 27 .

HF46 Jelolje R az xy sikon az egységkor 1. sitknegyedbe esé részét.

/ / sin(a? + 47 d(z,y) =7

R

HF47 Hatarozzuk meg az aldbbi kettds integralt

[+ )

R

ahol R az a tartomany, melyet az r = 6 és r = 26 spirdlok fognak kozre, 0 < 0 < 27.

HF48 Jelolje T az xy siknak az aldbbi tartoméanyait:

a) az origd kozéppontu, 2 sugard zart korlemez;
b) a (2,0) kézéppontii, 2 sugari zart korlemez;
c) a (0,2) kozéppontt, 2 sugari zart korlemez.
Szamitsuk ki mindharom esetben annak a hengerszerii testnek a térfogatat, amelyet a z =

x? 4 y? feliilet, az xy sik fent megadott T tartomdanya, tovabba a T hatdrgorbéjére allitott,
z-tengellyel parhuzamos alkotok hatarolnak.

HF49 Jelolje T azt a sikbeli tartoményt, melyet az (z — 1)% 4y = 1 kér, valamint az y = v/3z és
az © = \/3y egyenesek hatarolnak.

a) Szamitsuk ki kettds integréllal a T' tartomany tertiletét;

b) Ellenérizziik az eredményt elemi titon (a tartomany két korszelet kiilonbsége);

HF50| Hatérozzuk meg a z = 4 — y? parabolikus henger, az 2% + y? = 1 korhenger és a z = 0 sik
altal hatarolt test térfogatat.

HF51 Szamitsuk ki az aldbb megadott f fiiggvény harmas integraljat a megadott R tartomanyon
(ahol lehet, tobbféleképpen is: kiilonféle sorrendek, szepardbilitas):

a) f(z,y,2) =2z — 4y + 62 — 3, tartomany: R = [0; 2] x [0; 1] x [0; 3];
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b) f(z,y,2) = x — 2y + 4z, a tartomany pedig az x =0, y =0, 2 = 0, x + y + z = 1 sikok
altal hatarolt poliéder;

c) f(x,y,2) = 2%+ 2y + 2% atartomdny pedigaz z =0,y =0, 2 =0, v+ 2 = 2, y = 2 stkok
altal hatarolt poliéder;

d) f(x,y,2) =€e*t¥T% atartomény pedigaz z =1,y =0,y = x, 2 =0, 2 = x +y sikok dltal
hatarolt poliéder.

///:L‘2+y2 dR =7,
R

ahol R jeloli az 2% + y? = 4 hengernek a z = 0 és a z = 8 sfkok kozotti részét.

HF53 Szdmitsuk ki az aldbb megadott f : R®> — R fiiggvény hdrmas integraljit a megadott R

tartomanyon:

f(z,y,2) = 2> + %, az R tartomdny pedig az zy sikon 4ll6, M magassdgt egyenes korkup,
melynek alapkore az zy sik egységkore. (M > 0 adott, és a kip cstcsa tehat (0,0, M).)

HF54 Jelolje R az egységgombnek a koordindtarendszer pozitiv nyolcadaba esé részét.

/// v*yz d(z,y,z) =?

HE55 Hatdrozzuk meg a z = /a2 + y? kupfeliilet, az (z — 2)? + y? = 4 korhengerpaldst és az zy

stk kozotti térrész térfogatat.

HF56 Hatarozzuk meg az R sugari, 2« nyilasszogli gombceikk térfogatat.

HF57|  Szamitsuk ki a 2 = 22 + ¢* és a 2z = 27 — 22% — 2y feliiletek 4ltal hatdrolt tartomény
térfogatat.




Hatarozzuk meg

a) az x* + y* < R? korlap

b) az 2% + y*> < R?, y > 0 félkorlap

c) az x* +y? = R?, y > 0 félkor alaki drét

tomegkozéppontjat, ha a stiriiségfiiggvény: o(x,y) = R —y. (R > 0 adott.)

HF59 Adott R > 0 esetén tekintsiink egy R sugari félkorlemezt. Hatarozzuk meg témegkozéppontjanak

helyét az alabbi esetekben:

a) sliriisége a lemez minden pontjaban ugyanakkora (homogén témegeloszlas);

b) stirtisége egyenesen ardnyos a kozépponttol mért tavolsiggal, az aranyossagi tényez6 adott
k > 0 szam;

c) slirlisége egyenesen ardnyos az atmér6tol mért tavolsdggal, az ardnyossagi tényez6 adott
k > 0 szam.

HF60 Jelolje T azt a sikbeli tartomanyt, melyet az (z — 1)® + y*> = 1 kér, valamint az y = v/3z és
az © = /3y egyenesek hatérolnak.

Homogén tomegeloszlast feltételezve, hatarozzuk meg T' tomegkozéppontjanak helyét.

HF61 Hatérozzuk meg a
0<z<1—-2a2—y? 0<y<V1—22 0<:z<1

nyolcadgémb tomegét, ha a stirtiségfiiggvény: o(z,y, 2) = zy=.

HF62 Szamitsuk ki az 224+1y%+2%2 < 9, z > 0 félgomb alaku test tomegkozéppontjanak koordinatéit,
ha stirtisége egyenesen aranyos a z-tengelytol mért tavolsdggal.

HF63 Szamitsuk ki az alabb megadott F' fiiggvény vonalintegraljat a megadott v gérbe mentén:

a) F(z,y) = (y, x), ay gorbe a (—1,1) ponthdl a (2,3) pontba vezets egyenes szakasz;

b) Fa,y) = (2% = 2zy, y* — 2ay), y(t) = (t, £*) (0 <t <1);

c) Fla,y) = (2* + 9% 2° —y?), y(t) = (t, L = [1 —¢]) (0<t<2);

d) F(z,y) = ( Ty Ty ), a y gorbe az origd kozépponti, R sugaru korvonal egyszeri

2 + y2’ 2 + y2
pozitiv koriiljardssal (R > 0 adott);



e) F(z,y) = (a%y, —zy), 7(t) = (>, t") (0=t <1);

f) F(l’,y, Z) = (y_'_ 2y —56'2, _4y2)7 7<t) = <t7 t27 t4> (O

g) F(x,y,2) = (22, 2y, 2%), v(t) = (sint, cost, t?) (0 <
1

h) Flz,y,2) = (.9, —2), () =1 7)) (1<t<2)



